Предмет:  Информатика (факультативное  занятие)
Тема урока:_Конструирование  из мозаики
Тип урока:  Урок общеметодологической направленности
Оборудование: -компьютерный класс;

- презентация Power Point  «Конструирование из мозаики», «Букашки», «Звездочёт», «Смайлики».

- готовый набор плоских фигур «Меню готовых форм», заранее сделанный самими учениками в Paint. 

- конструктор  и игра мозайка.
Деятельностная цель:  формирование способности обучающихся к новому способу действия, связанному  с построением структуры изученных понятий и алгоритмов.

Образовательная цель: выявление теоретических основ построения содержательно-методических линий.

Формирование УУД:

Личностные действия: (самоопределение, смысл образование, нравственно-этическая ориентация)

Регулятивные действия: (целеполагание, планирование, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка, само регуляция)

Познавательные действия: (обще учебные, логические, постановка и решение проблемы)

Коммуникативные действия: (планирование учебного сотрудничества, постановка вопросов, разрешение конфликтов,  управление поведением партнера, умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации)
	Этап урока
	Действия учителя
	Деятельность обучающихся
	УУД

	1.      Организационный момент (1-2 минуты)

 
	Здравствуйте, товарищи кадеты!


	Сдача  рапорта, приветствие учителя!

	личностные



	2.      Рефлексия «Хорошо и плохо»

(2 минуты)


	Делит  класс  на две группы. Задаёт ситуацию Погода на улице:  сегодня  опять  холодно.

Помогает учащимся ориентироваться с вопросами и ответами.
	ПЛЮСЫ-МИНУСЫ. Находят хорошие и плохие стороны

Плохо: опять холодно.

Хорошо нет грязи.

Плохо: скользко на улице.

Хорошо:… и т.д.
	Коммуникативно – личностные.

Учатся отстаивать свое мнение. Планируют свой диалог с товарищами.

	3. Постановка темы урока. (2минуты)


	Делит класс на 3 группы. Каждый группе на парты раздает наборы мозаики и конструкторы, без упаковок. Задает вопросы. 1. Ребята скажите, что у вас лежит на партах.  
2. скажите, а как играют в мозаику?

3. а как называется процесс строительства из конструктора? 

4. А теперь давайте попробуем сказать тему нашего урока исходя из названия этих предметов. 
	Рассматривают предметы , отвечают на вопросы учителя. 
1.  мозаика, конструкторы.

2. Складывают картинки из фрагментов. Конструктор- строят здания и т.д.

3. конструирование.

4. Конструирование из мозаики.

	Коммуникативные: планируют свои ответы, на вопросы учителя; настраиваются на учебное сотрудничество с учителем.
Личностные:  устанавливают связь между темой и целью сегодняшнего занятия.

Регулятивные: Прогнозируют тему урока, планируют свою деятельность в течении урока по теме занятия.

Познавательные: постановка проблемы, темы урока.

	4.      «Открытие нового знания» (построение проекта выхода из затруднения)

(3 минут)


	Показывает презентацию, объясняет по ходу значение и применение мозаики в жизни. Скажите, а все ли фигурки у вас одинаковые?
А чем они отличаются? А между собой две мозаики, чем отличаются?

Давайте тогда скажем что же такое мозаика.
	Отвечают на вопросы, делают вывод, что такое мозаика.
 Да.

 Цветом.

Размером, формой.

Мозаика – это мелкие и крупные частицы, одинаковые или различные по цвету и размеру.
	

	5.      Первичное закрепление

(4 минут)


	Учитель предлагает  попробовать собрать рисунок из простой детской мозаики.
	Работают в группах, собирают рисунок, затем показывают друг другу.
	Общение в группах формирует умение работать в коллектив; происходит развитие творческих способностей.

	6. Физминутка.

Подвижная.
	Музыка (презентация 4). Презентация взята с сайта http://www.myshared.ru/slide/323302/, 
Музыка подбирается по усмотрению учителя.
	Выполняют движения за букашками.
	

	 7.    Лоскутные одеяла.
(5 минут)


	Ребята, а где вы в жизни встречали мозаику? Скажите, а можно ли мозаику сшить? Слова педагога сопровождаются презентацией «Конструирование из мозаики» (Презентация 1). Рассказывает ребятам о том, что идея лоскутные одеяла использовалась темой оформления Зимних Олимпийских игр 2014.

	Ответы учеников. Картины, вазы одежда, одеяло и т.д. 

	Развивается логическое мышление, память. Делают выводы по вопросам учителя.

	  8. Включение нового                     

знания в систему знаний и повторение.

(15 минут)

 
	Практическая работа на компьютерах в программе Paint. А сейчас я предлагаю сшить нам такое 

одеяло,  только в не совсем в обычной форме. Скажите мне, прежде чем сесть за компьютеры, как копировать в Paint? На компьютерах есть файл «Меню готовых форм» (рисунок), открыть с помощью Paint.
	Выполняю практическую работу из меню готовых форм. Составляют эскиз лоскутного одеяла из готовых плоских фигур. После завершения работы, происходит мини-выставка. Обучающиеся ходят смотрят работы других ребят.

	Познавательный:

-умение работать с натуральными объектами

Личностный:

- развитие познавательных интересов и инициативы
Регулятивный: умение выполнять задание в соответствии с целью.

- умение выполнять учебное задание по алгоритму действий.
Коммуникативный: умение  сообща решать познавательные задачи.



	9. Рефлексия «смайлики». 


	Устанавливает перед уроком на компьютеры презентацию под названием «Смайлики» (Презентация 2). После практической работы предлагает открыть данную презентацию, запустить и выбрать смайлик по настроению.

	Открывают презентацию «Смайлики», запускают клавишей F5, выбирают смайлик по настроению. 

	Регулятивные: самооценка своей работы, анализ своего настроения. 

	10. Физминутка «Земля в иллюминаторе.»


	Проводит физминутку «Звездочет» (Презентация 3) презентация взята с сайта http://dompolnajachasa.at.ua/publ/ehlektronnaja_fizminutka_quot_zvezdochet_quot/57-1-0-2410) под музыку «Земля в иллюминаторе» или любую другую песню про космос.

	Повторяют движения глазами за звездочкой.

	- осуществлять самоконтроль овладения учебным материалом;

- верно определять степень усвоения нового материала;



	10.      Итог урока (1-2 минуты)
	На интерактивной доске разместить 4 облачка, радугу, включить функцию копирования и предложить детям нарисовать картину на доске. (Рисунок 2)
Спасибо за внимание!
	Выходят по очереди или по желанию и добавляют свое облако, рисуют радугу. Урок заканчивается  нарисованной учениками картиной.


	Личностный:

- проявление позитивного эмоционального заряда обучающихся.


